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股票股利下的留存收益怎么算！“应收股利”和“留存收
益”属于所有者权益类科目的吗？帮忙解释下，谢过～～
-股识吧

一、股票除权以后一般都是怎样的走势

除权除权是上市公司在分红派息，那对这支股票是好事还是坏事？一般除权后是什
么走势？从短期看，已经过了一次分红获利的机会，从长远看，主要还是要看股票
的成长性，我们知道股票投资是看预期的，过去的分红只能作为参考，下次分红，
除非对业绩和分红有很强的承诺，这样的股票不是很多，所以说上市公司正在分红
，对于股票的短期来说，是错过了一次获利的机会，从长远投资看，可作为参考，
没有明确的好与坏之说，主要看后续的成长和分红能力。
股票是风险比较大的投资方式，对于没有学习过金融知识的人来说，不建议盲目参
与，还有那些身体不好，有心脏病上了年纪的人，无论是赚钱还是亏钱都会引起心
情的波动，对普通人来说，精神压力都比较大，最关键的是要持续不断地学习才行
，不能简单地凭借经验和所谓的股评专家，他们大多都会事后分析，对于股票的预
判其实是非常难得，考虑的因素非常多，还有很多操作手法，有人甚至戏称“不同
数学和恐怖心理学”都没有办法操作股票。
遵循价值投资，如何找到一只有价值的股票需要慧眼和运气，如果发现了有价值的
股票，就要做长期准备，在股市下跌的通道中吃进这些股票，等到股票向好的时候
清空，其实就是做一个反向的操作，切忌跟风，当菜市场大妈都在谈论股票的时候
，基本上就是离场出局的机会，当人人都嘲笑股票投资的时候，就可以悄悄建仓，
当然是自己看好的股票，不了解的股票不要轻易入手。
心态很重要：炒股要有一个好的心态，不要总想着在最高点卖，在最低点买，因为
那些都是动态数据，瞬间就过去了，很难抓到，所以不必计较太多。
股票的好坏，需要字去通过学习后判断，不能用一次分红来决定。

二、“应收股利”和“留存收益”属于所有者权益类科目的吗？
帮忙解释下，谢过～～

在基础会计中，应收股利是资产类科目，留存收益不是一级科目，但隶属于所有者
权益。
留存收益=盈余公积+未分配利润留存收益由利润分配过程形成，指企业从历年实
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现的利润中提取或形成的留存于企业的内部积累。
留存收益来源于企业在生产经营活动中所实现的净利润，它与实收资本和资本公积
的区别在于，实收资本和资本公积来源于企业的资本投入，而留存收益则来源于企
业的资本增值。
留存收益的提取是企业的一项经济行为，也是基于法律法规的要求。
企业实现的利润需要留存一部分于企业内部，一方面可以满足企业维持或扩大再生
产经营活动的资金需要，保持或提高企业的获利能力；
另一方面可以保证企业有足够的资金弥补以后年度可能出现的亏损，也保证企业有
足够的资金用于偿还债务，保护债权人的权益。
留存收益主要包括盈余公积和未分配利润两大类，具体的内容有：（1）法定盈余
公积，是指企业按照规定的比例从净利润中提取的盈余公积；
（2）任意盈余公积，是指企业经股东大会或类似机构批准按照规定的比例从净利
润中提取的盈余公积；
（3）法定公益金，是指企业按照规定的比例从净利润中提取的用于职工集体福利
设施的公益金。
（4）未分配利润，属于未确定用途的留存收益，是企业实现的净利润经过弥补亏
损、提取盈余公积和向投资者分配利润后留存在企业的、历年结存的利润。
由于我国外商投资企业相关法律法规的规定，该类企业的盈余公积包括的内容和其
他企业有所不同，它主要包括：（1）储备基金，是指按照法律、行政法规规定从
净利润中提取的、经批准用于弥补亏损和增加资本的储备基金；
（2）企业发展基金，是指按照法律、行政法规规定从净利润中提取的、用于企业
生产发展和经批准用于增加资本的企业发展基金；
（3）利润归还投资，是指中外合作经营企业按照规定在合作期间以利润归还投资
者的投资。
留存收益的经济用途有三种：1、弥补亏损。
根据企业会计制度和有关法规的规定，企业发生亏损，可以用发生亏损后五年内实
现的税前利润来弥补，当发生的亏损在五年内仍不足弥补的，应使用随后所实现的
税后利润弥补。
通常，当企业发生的亏损在所得税后利润仍不足弥补亏损的，可以用盈余公积来弥
补。
2、转增资本。
当企业提取的盈余公积累计比较多时，可以将盈余公积转增资本，用盈余公积转增
资本后，留存的盈余公积不得少于注册资本的25%。
3、发放现金股利或利润。
特定情况下，当企业累积的盈余公积比较多，而未分配利润比较少时，为了维护企
业形象，给投资者以合理的回报，对于符合规定条件的企业，也可以用盈余公积分
派现金。
应收股利上面讲了，留存收益不对，怕他误导你，我把解释和用途功能写了，让你
能够理解。
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三、发放股票股利只是减少留存收益。怎么理解？为什么？

发放股票股利不用做分录，不会减少留存收益。
只有股东大会或者类似机构做出发放现金股利决定的时候需要做分录，借：利润分
配—未分配利润 贷：应付股利.而留存收益包含盈余公积和未分配利润，所以发放
现金股利的时候减少留存收益。

四、某公司留存收益100万元，上一年公司对外发行普通股的股
利为12％，预计

100×12%×（1+3%）/100 +3%＝15.36%

五、留存收益的问题

分配现金股利的分录是 借：盈余公积 &nbsp；
贷：应付股利 盈余公积在借方，表示盈余公积的减少，也就是留存收益的减少
应付股利属于负债，在贷方表示增加

六、股利收益率的计算公式

股利收益率=（每股股利/每股原市价）*100%

七、留存收益率计算的时候，股利总额怎样从财务报表中得到？

看所有者权益变动表里面的支付股东股利 或是看现金流量表里面支付股东股利
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